

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2010

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

5月

8

日 星期六

农历庚寅年 三月廿五

第16855期

(今日八版)

应胡锦涛总书记邀请

朝鲜劳动党总书记金正日对我国进行非正式访问

胡锦涛同金正日举行会谈

吴邦国温家宝分别会见 贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康分别陪同参观或参加有关活动



5月6日,中共中央总书记、国家主席胡锦涛陪同朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长金正日参观北京博奥生物有限公司。新华社记者马占成摄

方随时和定期就两国内政外交重大问题、国际和地区形势、治党治国经验等共同关心的问题深入沟通。三是深化经贸合作。双方政府有关部门要就深化经贸合作进行认真探讨。四是扩大人文交流。双方要深化文

化、教育、体育等各领域交流特别是青少年交往,使中朝传统友谊世代相传。五是双方在国际和地区事务中要加强协调,更好维护地区和平稳定。

金正日感谢胡锦涛的盛情邀请和热情

接待,表示完全赞同胡锦涛就开展两国务实合作提出的5点建议。金正日指出,由两国老一辈领导人亲自缔造和精心培育的中朝传统友谊经受了时代风雨的考验,不会因时间推移和世代交替而发生变化。(下转第3版)

“海上铁人”

——记中海油南海2号钻井平台经理郝振山

劳动者之歌

开拓海外:“越是紧急时刻头脑越要冷静”

2006年初,郝振山率南海2号历时21天,抵达孟加拉湾。这是我国半潜式钻井平台在国际油田服务市场的首次亮相。

一天,甲方聘请的作业经理比尔把一份作业方案交给郝振山执行。郝振山看后发现,如果照此作业肯定会出现问题。于是,他找到比尔商量调整方案。然而,这位60多岁的加拿大监督看着和自己儿子同龄的郝振山,就说了一个字“No”。几番沟通,他都拒绝采纳郝振山的建议,坚持按原方案执行。

钻机轰鸣,进展到一半时,果然出现了郝振山所说的问题,作业被迫中断。后来按照郝振山的办法,问题迅速解决。“Chinese,good job(中国人,好样的!)”从此,郝振山成了比尔的“技术顾问”。

就在郝振山的技术越来越被甲方认可的时候,一场对心理素质的考验不期而至。

2006年4月28日晚7点,一股强台风逼近孟加拉湾。郝振山坐镇仰光,指挥南海2号上的员工撤离平台。10点左右,材料主管钟文辉冲进郝振山的办公室,神色慌张:“有两个压载舱室发生串水,平台无法正常升船。”压载舱出问题可不是小事儿,郝振山暗自心惊。

“尽快升船查找具体原因,尽量修复。”郝振山不動声色。指令发出2个多小时后,南海2号传来消息:串水的原因是两个舱室之间的阀门因老化而无法关严,要想修复必须等到船进干坞后才行。

钟文辉急得在屋子里转圈,突然,郝振山眼睛一亮,提出:“把那两个舱都抽干或都灌满,防止串水,再据此调整其他舱室的水位。”话一出口,一旁的钟文辉两眼放光:“对啊!为啥非抱着出厂时的压载方案不放呢!”(下转第3版)

据记者了解,四川地震灾后工会恢复重建的困难依旧存在,职工培训中心、职工文体活动中心、共计59个项目,面积达23万多平方米,涉及13个市(州)47个县(市)区,目前这些项目进展顺利,到今年底,“三个中心”建设将完成75%以上。

基层“阵地”建设不动工 机关受损大楼不维修

四川省总挤出6000万元助基层工会灾后重建

不动工,机关受损大楼不维修。”

为此,四川省总决定从2009年开始,连续3年每年从本级经费中想方设法挤出2000万元经费,支持涉及全省19个市(州)、97个地震重灾区(市)区工会办公场所的维修及功能恢复。同时,为体现对地震灾区工会干部的关爱,四川省总利用每年“两节”送温暖之机,已接连两年向10个极重灾区的县(市)区工会干部发放困难慰问金,并坚持分期分批组织灾区工会干部外出疗养,以帮助其尽快走出生活困难和心理受损的困境。

据了解,四川地震灾后工会恢复重建的困难依旧存在,职工培训中心、职工文体活动中心、共计59个项目,面积达23万多平方米,涉及13个市(州)47个县(市)区,目前这些项目进展顺利,到今年底,“三个中心”建设将完成75%以上。

高楼不高价且不会“只此一楼”

33层廉租楼成了南宁新地标

高楼不高价

以往,廉租房之所以选择远离市中心,最大的考虑就是土地成本问题。而且廉租房不选择高层建筑也是为了尽量地压缩成本,降低总造价。

南宁市33层的高层廉租房,本身的造价就要比以往的廉租房高出不少,而且占据的又是黄金宝地。这样的好房子能否让像小赵这样有资格能住得上的人,也能住得起,是一个关键问题。

据记者调查,南宁市府信息公开目录中,公开的南房报[2009]30号文件中所透露的信息:之前因为出房率不高而遭否决的11层方案里,总造价(含建设费用和拆迁补偿费用)就高达5455.25万元,平均摊到28933.49平方米的建筑总面积,每平方米的造价已经超过了1885.44元,这个造价已经超过一些经济适用房的造价。如果建成33层高层的话,总造价将有可能进一步攀升。这些廉租房会不会成为看得上但住不起的房子呢?

但是,据冯炳浩透露,高层的租金有可能超过目前廉租房的标准。就目前得到的材料分析,因为总体造价高,随之而来的养护成本也必然攀升。但最多只会略高于目前廉租房。

平均每平方米不足1.2元的租金,总体的费用绝对会大大低于商品房的租金。即便按照目前廉租房每平方米3元的最高标准计算,一套60平方米的住房,租金也不到200元,加上便利的交通和购物、齐全的教育和医疗设施,绝对会是老百姓看得上住得起的房子。

不会“只此一楼”

据悉,自今年南宁出台经济适用房实物配给和货币补贴的“补砖头也要补人头”政策以来,南宁探索多层次房源供应的多重举措,已经得到了不少国内媒体的关注。南宁市公布的“闹市的高层廉租房”,更是在房价居高不下的今天,因为真正解决低收入人群最困难最实际的住房问题,而赢得了一片叫好之声。

不过作为廉租房的高层试点,很多市民在叫好的同时,也心存疑虑。

他们最为担心的就是,这样天大的好事,会不会“只此一楼,别无它处”?对此,冯炳浩答复说,今后南宁可能将有更多的廉租房建设在市内,甚至不排除经济适用房也会在市内有自己的“一席之地”。

来自南宁市住房保障和房产管理局政务信息网的信息,南宁市今年将新开工1700套、续建1100套、竣工2100套廉租房。

福建工会工作巡礼之二

从夯实到突破 担当工会新使命

标题新闻

(据新华社)

- 温家宝会见出席绿色经济与应对气候变化国际合作会议外国代表
- 温家宝与波黑部长会议主席什皮里奇举行会谈
- 贾庆林会见第五届世界华侨华人社团联谊大会代表
- 贾庆林会见中国国民党荣誉主席连战一行
- 贾庆林会见波黑部长会议主席什皮里奇
- 朝鲜歌剧《红楼梦》在京演出 李长春出席观看
- 李克强会见沙特石油和矿产资源大臣
- 贺国强周永康等参观检察机关自身反腐倡廉教育展览

本报记者 肖玉保
特约通讯员 丁文清

五年来,福建省工会在培训职工、教育职工、宣传职工等大学校建设方面有了新的起点,在队伍建设、作风建设、能力建设等本体性建设方面有了新的特点,在非公企业、跨国公司组织建设等基础性建设方面有了新的亮点。

工会组织建设:生存发展的根基

2006年7月29日,被媒体称作中国工会的不眠之夜。这一天零点时分,沃尔玛晋江店工会宣告成立。此后出现连锁反应,福州市8月12日成立了沃尔玛福州山姆店、福州沃尔玛百货有限公司、沃尔玛大利嘉店三家工会。8月21日,沃尔玛厦门分店组建形式又有了新的拓展,员工的入会率和店方的合作度更高,朝着规范化方向发展。截至当年8月24日,省内7家沃尔玛店全部成立工会,福建省在沃尔玛组建工会方面,从起步到完成都在全国前列。沃尔玛与中国工会博弈6年,终于福建被突破。

偶然中也有必然。此前,非公企业组建、跨国公司组建、小三级网络,福建屡创经验。工会组建是个基础性工程,不突破一切无从谈起,而要突破亦非一日之功。

厦门太古飞机工程有限公司是由英国、日本、新加坡和美国等7家企业合资的大型民用飞机维修工程企业。由于企业文化背景等诸多原因,太古公司自上世纪90年代进驻后就一直没有成立工会。2003年5月的一天,太古公司的9位员工代表来到了市总工会,要求依法成立工会。由员工自发要求成立企业工会,在跨国公司中还是第一次。员工们的想法得到了厦门市总工会的支持,然而在太古公司内部,却出现了是否有必要成立工会的不同声音。针对这一情况,厦门市总工会以开放姿态解决问题,并抽调工会干部为太古全体员工开展了历时24天、144小时的工会知识普法讲课。

在充分了解了工会组织的权利义务以及在企业中发挥的作用后,太古公司的员工们作出了自己的选择,他们纷纷要求组建工会,最终,公司工会组织应运而生。

太古工会的成立,是工会组建方式的创新和突破。2005年,全国总工会在厦门召开现场会推广太古组建工会的经验。太古工会后来成为工会工作的一个样板,起到了很好的带动和示范作用,世界500强在厦企业工会组建率达100%。

2009年,厦门飞鹏企业12名台籍职工正式加入大陆工会组织。这是台商投资大陆30年来,中华全国总工会首次吸收台湾籍会员,它改变了大陆工会的组织历史。台籍职工加入大陆工会意味着组织文化认同,意味着工会活动的空间更广,承担的职责更多,发挥的作用更大。

组建率、会员率大幅提升,给“发展”腾出了空间,给“创新”作出了铺垫。(下转第3版)

本报记者 庞慧敏
本报实习生 王磊

适合三口之家的60平方米小户型,离南宁市繁华商业中心公交不到一站地,有电梯,还可以俯瞰邕江江景,这么好的房子,如果以每月100多元的价格租住,是否会有天上掉馅饼的感觉?而这样的好事即将降临到南宁市符合廉租房租住条件的群众身上。今年8月南宁市将在市中心开建高达33层可看江景的廉租房,而且这个高度将成为南宁的新地标。

家不会在很远的地方

在南宁市中心一家物业公司上班的小赵

鲜花献给地震灾区的母亲

5月7日,医护人员将康乃馨等献给正在住院的玉树地震灾区伤员,68岁的切拉姆姆。

母亲节即将来临之际,西安市第四医院的医护人员为来自青海玉树地震灾区的正在住院治疗或陪护的10多位母亲赠送了鲜花、巧克力以及贺卡。新华社发(侯智 摄)

